

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre . . . . . 8 K  
Fél évre . . . . . 4 -  
Negyed évre . . . . . 2 -  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felétős szerkesztő:

**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és Irodahivatal: Balkányi Erno könyvtérésekben Alsólendván.

A nyitlert sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Pató Pálok.

Alsólendva, 1909 febr. 20.

A hét két napján egy szőlészeti és borászati felügyelő járt Alsólendván, hogy az okserüi szőlő- és borkezelésről díjtalan előadást tartson. Az előjáróság annak rendje és módja szerint publikálta a felügyelő némes szándékát, mire az előadásban, a városzháza tanácstermében megjelentek — négyen. Összesen négyen. Négy ember van Alsólendván, aki rászorult a tudágra, a többi Pató Pálok pedig szivesebben töltik idejüket haszontalan szórakozásokkal, minnek értékét sohasem látják.

Az a négy ember, aki ott volt Vetter felügyelő előadásán, az elragadtatás hangján beszél a hallottakról. Azt mondják, aki nem hallotta az előadást, annak halvány sejtelméi sincsen a helyes szőlő- és borkezelésről, az hiába állítja magáról, hogy sokat tud, mert Vetter olyan dolgok tudásába vezette be hallgatóit, amiknek nem ismerése istencsapásoknak nevezdik minden szőlőtulajdonos gazdára. Vetter előadása tehát termékeny talajra talált annak a négy embernek az elméjében, de örök szégyene maradt a mi Pató Pálos városunknak, hogy lakóink éppen olyan dolgok iránt mutatnak nemtörődömséget, amelyeknek a mindennapi életben igen nagy hasznát vennék s amelyek tudása nélkül egész munkát elképzelni alig lehet.

Ha jól emlékszünk rá, Vetter felügyelő már egyizben vallott hasonló kudarcot városunkban. Egyizben már járt lenn nálunk, amikor meg — ketten jelentek meg az előadásán. Vetter felügyelő azt híhette ezek után, hogy Alsólendván nincsen olyan ember, akinek szüksége volna a szőlő- és borkezelés ismeretéire. Azt híhette, hogy itt mind tudósok laknak, akik cleget tudnak, akiknek többet tudni felesleges, mert elérték a tökéletesség esimborasszóját. De nem egészen így áll a dolog. Mi sem vagyunk különbebbek, mint másutt az emberek, mi sem eszünk kanállal a tudományt, mireánk is elfér sok olyan dolgok megismerése, amikből csak hasznunk lehet, — de mi belőlünk hiányzik az ambíció a hasznos dolgok iránt, mert éhletlenül Pató Pálok vagyunk, mert a mi érdeklődésünk kimerül egy orfeum, cirkusz, vagy verki-nóta utáni kíváncsisággal.

Nevet rajtunk az egész világ megint,

ha kitudódik, hogy egy céljaiban félreismerhetlen, végeredményében pedig feltétlen hasznos előadást négy ember tarja érdemesnek meghallgani. De mi ezzel sem törődünk, nekünk már az sem arthat, ha az arcunkba nevetnek az idegenek és azt mondják: „Ni, ez az a város, ahol nincs szükségük az embereknek semmire, ahol boldog melegeledegettség lakozik a szivekben, ahol a meglevőnél többre soha senki sem vágyik.“ És e kijelentés nyomán esudánk járhatnak akár az emberek, nekünk az is bliktri, bennünköt öt tucet uradalmi fogat sem tud kirancigalmi leharigkus állmunkból.

Majd ha egyszer elszáll szemünkől a minden ambíciókat beborító, leharigkus álom: akkor látjuk csak meg, mit mulasztottunk azalatt, míg mások előre törtek a haladás útján, akkor bánjuk csak káros nemtörődömségünket, amely cél nélkül hagyott élni, amelyre hiába keressük az orvosságot, mert az orvosság itt van saját magunkban, csak resteljük keresni, keresés nélkül pedig nem találjuk meg soha.

## Egy kitüntetés története.

Sok minden furcsaság felett, ami ebben a felfordult világban megcsik, szemet hunyni kénytelen az ember. Elvégre is az egyeni érvényesülések korát éljük és csak természetes, hogy az egyének harcából sok olyan dolog alakul ki, amit egykoron lehetetlenségnek mondottak volna óseim. Am ama furcsaság felett, amelyről alább szó leszén, még sem lehet minden megjegyzés nélkül napirendre terüi.

Az eset itt következik. A magyar főné- és lámpaúr-gyárnak volt egy munkása, egy igazán derék és szorgalmas munkása, aki 15 éven át buzgógn kitarított a gyár szolgálatában. A gyár igazgatói olyan naiv emberek voltak, hogy ezt a 15 esztendő a mai szocialista uralom közepette gyönyörű, követségre méltó s jutalmazást érdemlő példatlanságnak tartották. Úgy gondolkodtak tehát, hogy ezt a derék, szorgalmas munkást példaképpen jó volna olyasvalamivel megajándékozni, ami kellő módon honorálná érdemét, amelyeket 15 évi munkásságával szerzett. Végre is úgy oldották meg a problémát, hogy a munkást kitüntetésre ajánlották a királynak. A miniszter felter-

jesztette a kérelmet a kabinet-iroda útján a király elé, aki — alárta a kitüntetési okmányt. A gyár igazgatótsága ujjongott, a kitüntetett munkás örömmámorban uszott, no igen, mert úgy érezte, hogy becsületes munkásságáért a legtiszteltemelőbb elismerésben részesült.

De mi történt ekkor? Midőn a szocialista érzelmi munkások megtudták ezt a dolgot, összebujtak s máris egy deputáció kopogtatott az igazgatótságn ajtaján és követelte, hogy bocsságnak el a kitüntetett munkást, mert az ordót fogadott el — a koalíciós kormánytól. „Oncrzetes munkás nem fogadhat el kitüntetést burzsoa emberektől.“ A gyár igazgatótsága meghallgatta a furcsa kérest, de nem volt hajlandó teljesíteni. A munkások erre a bojkott eszközhöz folyamodtak s oly módon tették lehetetlenné a kitüntetett munkás helyzetét, hogy az egy szép napon felszedte sátorfáját és nyomatlanul elfutott. Senki sem tudja, hova lett. Mert 15 éven át becsületesen dolgozott, elűdöztek a munka emberei, a proletár társadalom féktelen igazgatói.

A moral! Ha becsületesen dolgozol s elismerélt ordót akasztanak a melledre, légy elkészülve te szégyeni, tehetetlen munkásember, hogy munkástársaid megfosztanak kenyeredől, mert a jelszó: düh és bosszu minden ellen, aminek nincsen — proletár-szága.

MITRÓ J. JÁNOS.

## Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arképcsernak.)

19-ik fejeletas.

Itt állok Zalamegye délnyugoti sarkában, amely bekelelődik délről Varsádmegyébe, nyugotról Sietlerországra, itt: Csáktornán. Látom tisztán a varasú hegyeket, három a sietlerországi havasokat. Mig egynyöröködm bennük, lelkem elszorult, — itt öltö meg a rütidenge irigység akkori legjobb költőket, Zrinyt! Bántották vele a magyar nemzetet, a magyar irodalmat. De a bosszuiló kéz hamar zsebbe mélyedt, hamar megbocssatottuk a nemzetet. Pedig most is itt van, itt leselkedik, itt ékösködik, — hallom, amint megszólal a hátam megett, de a tekintemet nem tudja kiállni, hogy tovább, sietve, hogy a követező pillanatban halljam a szláv zagyvalékot fillembe onlani... magyar hangot alig hallok... Szegény, szegény Magyarországn!

Mért nem öbrézd már fel egyszer?! Iszen tepsedező kétségbejto!

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a fejsúlyt, megcsinálja a köhögést, vialadot, zjeji izsazást

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mintthogy értékelten utaztatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható nevvel rendelésre 2 gysécszertárhán — Ára szegéniesek 4 — korona

Rágondok az én házamra, az én meggyémre, a nyírségre, a buzakálások, pirospapások, delibabos rónaságra, amik közt ott kanyargó az a szép rész folyékony ezüst: a Tisza, ahol nyáron hullámzik az árny; a buzakálástenger, ahol vírt a szabadság virága; ahol csak magyarul beszélnek, csak magyar szív dobog, ahol csak magyarok vannak, hazaszerető, szabadságot lelküldelő hazai szívek, ahol nincs idegen, nincs askálódás, rettegés, ahol a magyar föl meghallja, megéri, miről beszél a szomszédja, akivel együtt sajátja, hogy mi történik a „széleken“.

Oh! Hogy miért és honnan kerül az emberi szívbe a nyugtalanság... odahangy az ósházat, azt a helyet, ahol először kezdett gogyogni, járni, amely minden jászki gondolatlavát, lélektelvet emlékével van összekötve... amit szereti egy emberlelét is keves... — miért lopózikk szivünkbe e nyugtalan álom? Tán megdől, hogy a Tisza folyórs hábfaj új emberek közé mentek-e le hőmpolygós? Tán megtudni, hogy a fészek tavaszszáron máshol is olyan csevegnek a hideg reggeli levegővel? Tán megtudni, hogy az éjszakai sarfai csillag mindenütt oly tenyeresen ragyog? Vagy tán eszálódásra írt kerest? Vagy a tudásért?... Kínosan szorul el a szívem, agyam szepattmányi kíván, a könny úgy megered szememből, hogy a tollal is le kell tennem, de újra felveszem és vízem emlékeimet oda... oda... ahol mindentem van... innen, ahol semmim sincs, senkim sincs... haud fájjon az a seb, a fájása tomptija érzékelt, sajnása gyogyit... eszembe jut az „ombor“, az isten kepmászra teremtett, hatalmas uralkodója a földnek; az ember és elgondoló. Té szerencsésen Valaki. Te ember, hogy mi vagy! Te paradicsomból kikérteztél, Valaki, ki vörölkéddel keresed a mindennapi keserű kenyeret és nem találod helyed széles e világon. Mert hisz eltedt véged valamire, bármire... célt haszaltalan kívánság elérni, munkád csak verődés, betelejzeni semmit sem tudsz... eredmény: semmi... és megnyugszol.

Megelégszem magammal, legváratlanul, ábrándjaimmal, a mult fényes kepeivel és azoknak hőseivel, akiknek, ha így magam vagyok: parancsolok. És azok engedelmeskednek nekem. Csak egy valaki nem engedelmeskedik: a muzsa, a költsézet muzsája, eddig meghagyta magát tőlem is ölni, ha már ő nem csókoló homlokom, de most már nem is kopog ajtómon... pedig meg nem merzem meg senki lelkényknyvet, meg lánykomolyan nem forgatni fejembé... hát jó, ne jöjjen! Itt leszek ti nálam, ti többiek! De csak addig, míg toll van a kezemben. Ha tollamat letettem, röppenetek el. Ki tudja, tán meg én ben-

nem is ébredne bűnös gondolat. A gyerekkori elmúltszót csók kettkönkelte, pedig én azzal sem elégednék meg... bűnössé lett ajkátokat tovább csókolom, addig, míg az régi öfihatalian van, az ifjuság tüze akadt égetne s lángba botán az enyemmel együtt, hogy mindketten lángelgye megnem el a másiálhala, mindenkültrigye, egy látámlana tevő tűrkötömben, a legtisztább égen lepelben surranának a tizes meteorok, míg lassan-lassan eltűnnek a földi szemek elől...

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

## Nagy idők tanuja.

Egy emberrel megfogatóztunk. Érdekes, tipikus alak hagyott el bennünket a napokban, csendben, észrevétel nélkül...

A minap ebédnél ülünk, egyszerre csak hozzám fordul az apám s kezevel kimutatva az ablakot, így szól:

— Menj lennyem, hűvd be azt a tómlógó, toprongyos alakot s adj neki valami meleg etet.

Kiszaladtam az utcára, akkor ismertem meg Horváth Mihályt. Úgy-e, nem tudjak kedves öljajon, miről beszéltek? Megkíséreltem leírni. Vajjon van-e Önök között valaki, aki ne emlékezne egy galambférő, egykor tán déleg, most összeroppant alakra, ki ha néhanapján is így szivvidóval élzte leuke késerű banátát, utcahosszat monologizálni kezdett és botjával nyagokt utve a földre, harsánynak képzelt, valójában pedig celszóki hangon kommandozott egy képzeltbeli svadronnak: „Rechtum!“... „Linsum!“... „Haltsecht!“... Majd meg: „Alj, ki vagy? Mi a jelszó?“

Eközben igyekedett észes, katonás állásba vágni magát. No ugy-e, most már tudják Önök, hogy a mi 48-as honvédköröl van szó? Hányszor megmosolyodtam magam is a jámbor öreget, ki gyakran visszalámodta azokat a boldog régi időköt, mikor még mint fiatal katonát, végigkúzdötte a szabadságharcot.

Hívtam be a szobába — Nem, nem megyek be, kérem, — monda nagy haldóadalással, — jó lesz nekem a konyhában is, úgy sem tudnék az urak közt énni.

Mikor így, közelről láttam ezt a tehetetlen, rozsdázó aggot, végtelen számalom és keserűség fogott el. Menyi nélkülözés, mely óriási nyomor kellett ahhoz, hogy ilyen szörnyen megáldja a ennek a szegény embernek egykor erős szervezetét.

Kérdősködni kezdtem: nincs-e rokona, gyámoltója?

— Nincs nekem senkim; most elvisszék Zalaegerszegrre a kórházba, honnan Istev hámarosn magához szölit, de minék is éjlen ilyen ember? — fakkad ki keserűen. — Hisz rosszabb az életem, mint a kiveri kutyáé; mióta megöregedtem, nem tudom, hol hajtsam le a fejemet. A föld, az áldott anyaföld ad majd nekem örök nyugvóhelyet, az befogad, annak nem leszek fölösleges...

Könyök födültak szemembe. Igazad van te szegény, elhagyott ember, így fizet ez a mi drága hazánk, ez a tejjel-mézrel folyó Kánaán, így hallja meg, hogy ti, a fia, életem, vért áldoztatok érte. Ti, akik a szabadságharc idején testi fáradságot nem ismerv, lélegletetek egész hevével szerető szivetek minden dobbanásával csak egy celt, csak egy szent igyét szölgáltok: kivívni a szabadságot. Hogy hányan maradtok a csalá- térer, hányat szöktöitök el élte virágában a halál, ki kerdi azt? Hisz ti, akik megmaradtok, ne panaszkodjatok, mert azok csekély nyugdíjon kívül, melyből legfeljebb éhhalni lehet, de megélni lehet, meg egy nagy éhhalomban reszesített ben- neteket a nemes, nemzetes vármagyere: kezteköbe adta a koldusbotot. Erzeteti voltak ez a kegyetlen, csuf világot, hogy most már jertétek ki az utból, hivatástokot betöltötétek, nincs rátok szük- ség. És ti szöt fogadtok, csendben, féltesen neküli, csak az isten végtelen irgalmába és jó- ságbá vetett bál bizalommal, örömmel gondoltok a halálra, az elmúlásra, mely megszádbt beme- teközt öbnt emberaitok megvételét és bűnös közönyötöl... —

— Elment az öreg, talán vissza sem tér többé közzénk. Minék is? Jobb helye lesz ott lenni, szerencsésabb társaság köztélni, ahol nincs neküli- zés, ahol tovább álmöhdötés az a tündér-szép meze-álmot, ahol tán megtalálja azt, amit egykor kerest, azt, amit nem talált meg sem ő, sem más... amiről hiába döltek ki zerek...

RANKANÉ.

## Válasz „Pont“-nak „A túzóltó bál epilógusa“ című cikkére.\*

A fogadtalan prókator szerepét nem szeretem be- telteni s a túzóltó bál elöres vágya adja a kezembé a tollat s aiki „Pont“-nak az „Alsólendvai Híradó“ legutóbbi számban közzétett fentjelzett című cikkeit a helyi körülmény ismerete mellett s az erkölcsi kötelesség-érzet legélesebb mértékének hirtökötben s otlótszva: lehetetlen fogja találni, hogy e kérdéses cikkek én adjam meg.

\*) Az „auditur et altera pars“ elvénél fogva közölnék e cikket azzal, hogy embe válasszal betelejzetnek talánjak az ügyet. A szerk.

## Vallomás.

Szivemből téptem ki ezt a kis dalt, Hova nevéi csillagtenny van írva, S ha óvással majd elmerengsz rajta, Szememből egy-egy fájó könny sírva, Jussom eszedbe: e kis dalocska Tehozzád szólok szerelmes sóhajtóm, — Hogy e világon minden vagy nekem: Egy áldovm, szentem, örök anyaglom!

Szivemből téptem ki ezt a kis dalt, Eskünek és szerelmi vallomásnak, Hogy szeretek és ha leszek hozzád, Nem adom szivem sehol másnak, S ha leszek, míg szememből könny-takad, — Mag csak keblemben e szív forró dobog, — Haber egymástól elszakítunk, — Hogy ne lélessünk mi együtt boldogok!

(Komárváros.)

HARTL LAJOS.

## A nőgyüilölög.

Enyhe tavaszi éjszaka volt; kiteríttesz- tottunk a hajó fedelzetén, a többiek már nyugodni tértek.

Egy ideig szótlanul ülünk egymás mellett, mindketten a fővel messzeségbe bámultunk, honnan egy másik hajó közeledett felénk.

Bevallom, nem vagyok barátja a halgatásnak s ha szerét ejtíthet, mindig beszédbé szoktam elégedni utársírammal, mert az idő így gyorsabban mulik és nem tavaszi ára kárözta- dása, hogy a balszamos tavaszi éjszákát álvalással töltsem el.

Utársíromhoz fordultam tehát és bemutatkozván, megkérdeztem, hová utazik?

— Magam sem tudom, — volt az egyhangu válasz.

Ez a felelet meglepett. Egy ember, ki hajóra

ül mindenek nélkül és kiteszi magát az utazás fátárdalmainak, vesztélyeinek, anélkül, hogy tudná, hová akar menni, legalább is ritkaság.

De a rejtély csakhamar megoldást nyert.

Az idegen ugyanis kis színet után megmagyarázta:

Meggyüilöltem az egész világot és leg- jobban szeretek Afriká beláthatatlan svatigájába menekülni, ahol a nékem meg színet se látám. E kijelentés után rögtön a titámba voltam azzal, hogy nögyüilölve van dolgom, akit bizon- nyára sok szerelmi csalódásdón esett át, míg e megállapodott meggyüilöléshez jutott.

Feszült figyelemmel vártam a következő- dököt, kiváncsi voltam megtudni életörtönetét s miképp lett e fiatalemberből nögyüilölög.

— Fíatal voltam, — folytatta, — éppen akkor volt, amikor beiratkoztam az egyetemre, tellve életkedvet, tudvágygal és ambícióval. Negyedik emeleti kamrában húzódtam meg, mert szülieim alig segélyezhettek.

— Az első emeleten lakott Radvay Tihamér, kinek két gyermeke volt. A fiúnak sokáig házi- tanítója voltam és így ismerkedtem meg a gyáros csodaszép leányával, Gizellával.

Talán mondanom sem kell, hogy örültem beleszeretnem az egye erzelmeimet viszonyta. Hiszen a fiatal szívek oly togekonyak! — sóhajtott.

Esküvel fogadta, hogy vár rám, míg pályámat megkezdhetem, tanulmányaim befejezéséig, ami fokozva buzdított tanulásra, munkára.

Gyorsan multak az évek és elérkezett az az idő is, amikor, kezemben a mérnöki oklevélrel, igyretnek bevételásra emlékeztettem. De már késő volt... Radvay Gizella már jeyet váltott egy előkelő közreszépül vezérférfival és én megtörve cipeltem keresztetem égbe hosszú során át. Egyedül hivatásomnak éltem és így sikerült

meg a nagyfontosságú tanulmányommal szerencsésen egyalattal jöhrvenem.

Három hosszú esztendő múlva láttam meg ismét. Nem volt boldog, csak férjének előkelő állása fűzöte őt e házassághoz.

Mondhatom, hogy három éven át gyüilöltem és imádtam Gizellát és ez a két érzés kínos tú- sádt voltam szivemben.

Szörnyű regényem vége pedig egy furdó- helyen jászódott le.

Minden nap találkoztunk egymással, mert úgy volt, hogy férje csak egy hét múlva érkezik utána. Boldogságunk zavartalan volt a meg kez- demen eifelelő azt a sok, sok szenvedést, mit nekem okozott.

Egy nyári délelött megkérdeztem — séta közben — boldog-e a férjével?

— Nem! — válaszolt — Szeretni, csak egyet szerettem mindig s az te voltál.

Egészén közöl hajózt hozzáim, úgy, hogy feje vállamon nyugodott. Nem tudtam legyözni a vágyat és megcsókoltam.

E pillanatban egy férfi hirtelen felénk... — Gyanús pillanatok szölitök hirtelen magához téri és nagy lélekfelettel le tudta gyözni szerelme- t, azért a fényes rangért, mit férje nyújtott neki. Ernyögtet teleléte és rém csapott vele. Majd a közeledő férfi el szaladt, hangosan kiáltva:

— László szabadtis meg ez embertől!

Minha az égből a pokloba pottyantam volna, úgy álltam ott. Lábam ingotak, a szivembe mintha menydörgös villám csapott volna — környékett a halál.

Másnap megtörtént a párbaj. Kétszéri gyó- lyóvalátára. Nem sebsélt meg egyikünk se. Én azonban elhátaroztam, hogy egy percig sem ma-



Vetter felügyelő a nyár folyamán, a zold ojtás ideje alatt hajlandó volna ismét elfáradni Alsólelendvára, az előjáróságáru hárul tehát a feladat, hogy a jövőben tartandó ilyen előadás ne végződjék a mostanihoz hasonló kudarcral.

**— Gyászhir.** Mint részvétele értesülünk, Reményfy Jenő alsólelendvai kir. bir. végrehajtó csatúrtórnok délelőti 10 órakor Budapesten, a Szent-János kórházban elhunyt. Reményfy Jenő halálával egy régi, tipikus alakja tűnt el városunknak, aki radikális, sokszor a túlságba vitt istentiszteletkorok előadására több jöbarátot szerzett magának, mint ellenséget. Táraságokban, hivatalos teendői közepett sokszor megmosolyogtak a mai világgal meg hasonlított, de különben jó öreget, aki úgy tunt fel, mint a régi patriarkális idők egy hátrahagyott oszlopa, akinek a hibái között az volt a legnagyobb, hogy nem száz esztendővel előbb jött világra. — Reményfy Jenő mintegy egy évvel előtte betegeskedni kezdett, előrehaladott kora folytán szervei nem tudták legyőzni súlyos baját, sokat szenvedett, még végre csatúrtórnok a budapesti Szent-János kórházban, a halva gyógyulást keresendő ment, megváltotta szenvedésétől a halál végnap temették el Budapesten. Nyugodjék békében!

**A zalaegerszegi új bank.** Az Országos Gazdasági bank Rt. tervezett zalaegerszegi fiók-jának részvényezőit. Zalaegerszegen alakuló értekezlet tartották, melyen herceg Suklovskij Viktor előnök. Az értekezleten Nagy Andor központi vezérigazgató is jelen volt. Az ügyek ideiglenes intézésére egy 15 tag bizottság küldték ki.

**— Esküdtörzsi tárgyalás.** 1908. évi okt. hó 17-én a dobronaki erdőben egy borzalmas megsekkintőt ember holttestét bukkantak a járókölök. A szerencsétlen ember nyaka át volt vágva, fején irtózatos seb tartogott, mellette pedig a nagy vértóban egy öszzetört kintorna roncsai heverték. Rózsás Imre volt a szerencsétlen áldozat neve, zalaegerszegi illetőségű kintornás, aki gyilkos rabl. támadásnak esett áldozatul. Rózsás aznap öszzetalakozott Dobronakon egy városi ügyet nem-egymával, Sárközy Mihályval, aki mintán öszzetáratkozott, meghívta Rózsást állítólag az erdőben tanýzó alsóházához. Rózsás misem gyanítva, engedett a hívásnak, de alig értek be az erdőbe, Sárközy rárohant, leteperte, majd a kintorna-székkel főbesújtotta és késével borzalmas sebeket ejtett a szegény emberen. Néhány nap múlva azonban kisült Sárközy bünyösége és börtönbe vetették. — Ebben az ügyben keddén volt a zalaegerszegi esküdtörzsi előnök a főtárgyalás, melyen dr. Degre tör. előnk elnök. Sárközy a tárgyalás folyamán állhatatosan tagadta tettét, sőt az intézőbizárat tett vallomását is visszavonta, mindamennyit az esküdtök büntetésben mondták ki. Százöt éves emberlőben büntetésben az ezért a bíróság 15 évi fegyházra ítélte.

**— Segítő akció.** Az olasz szerencsétlenek javára az alsólelendvai áll. polg. fiúiskola tanstul-tulete és a tanulóik között 16 kor. 36 fillér lett öszzegyűjtve.

**— A Hungaria cabaret-já.** Az idei farsang legteljesebb mulatsága kétségkívül az volt, amelyet a helybeli Hungaria egyenýör szívelegete rendezett szombaton, és ho 13-án a Korzóban. A mulatságot cabaret előzte meg, misem természetesebb tehát, mintthogy közönségünk melleg érdekfósséssal tekintett a színekre legkező este, s hogy ez a jelölés a legújabb érdeklődés magának adta. A helybeli mulatságok nagy nyóvára emelni az estélyt, annak tán a szereplők maguk voltak legkevésbé az okai. Bárann állítjuk, hogy a cabaret ezuttal nem volt a legserencsésőbb ötlet és nem volt szerencsés ötlet különben akkor, mikor a rendezőknek a különben is kimerült közönség erőltetett támogatása mellett a többféle zásnerű szereplők is nélkülöznie kell. Meg vagyunk arról gyózdöve, hogy a másorban meg nagyon szépen megfert volna egy tréfas kuplé-szám, egy magán-, esetleg egy párosjelent, amelyekre tán nem kaptak megfelelő szereplőket, de amelyek nélkül egy cabaret programja csönka. Amit azonban kaptunk, az jó volt, sőt egy-egy mulatság szereplőiben a mulatságok között többet is felfedezhetünk a Klein Bertuska kisönszény szíveszpen, egy hólygszereplő minden szeretőmögöttségával, kedvesen adta ott Oszeszy M. Victor az alkalmra írt humoros prológiát, melynek elhangzása után a hallgatók zájosa ovációban részesítettek az ügyes előadót. Nemkülönböznen igen jól megállta a helyet a Klein kisönszény által ezressel előadott melodráma is, melyhez dr. Csongor

Gergely, a műsor kitűnő konferenciája szolgáltatta a művészi zongorakíséretet. A helybeli dalárada egy eszén előadott darabja után illés Herminka k. a. lépett a dobogóra, hogy kellemesen csevegő, bájos hangjával énekeljen három szép magyar cseknésként. Mondhatjuk, hogy diletánszab nem mindennapi az a tehetség, amit a kisönszényben megkérteztünk, s mostani szereplése arra enged következtetni, hogy még nagyobb sikerrel is fog aratni a színpadon. A kíséretet Weisz Zoltai, a jeles cimbalnos nyújtotta dicséretremelő technikkával. Ezután Barla Irének „A szobalány” című egyfelvonásos vígjátéka következett, melynek címszereplő Hradis Vali kisönszény a lehető legjobbban, nagyon előkészítellel, élthűen krea. illés Herminka k. a. enniavó házikissönszény volt, nemkülönböznen jól adta a háziönszény szerepét Kiss Katica k. a. is. Több Jenő erdekes volt az apa szerepében. Verbanics Lajos pedig a fiu-szerepben. Majd ismét a dalárda lépett dobogóra, mely után tánc volt, kitűnő hangulatban, reggel 6 óráig.

Az estély legteljesebb szíveskedése: Füss Nándor 18 kor. 80 fillér, K. Hájós Mihály s kor. 80 fill., Polák Emil s kor.; Biro Lajos, Groz M. Victor, Csukics Ady 5-3 kor.; dr. Wollák Adolf, dr. Laubhammer Oszkár 3-0-3-0 kor.; Tóth Károly, Oszeszy M. Victor, Schwartz Rezsó (Bánlák) Schwarcz Ad. Arnold, Gecser János, Csenger György, Szekeres István, Madai Pál, dr. Brünner József, Sándor Béla 2-2 kor.; Lascholder Odón, Schwarcz Rezsó 1-0-1-0 kor.; Tóth Károly, Tóth Antal, Schwarcz M. Tóth Pál 1-20-1-20 fillér; Hoffmann Samu, Murás Lajos, Földand Adolf, Polzer Imre, Wortman Samu, Wortman Armin, Klein Dániel, Müller Odón, Ascherl József, N. N. 1-1; Katus Lajos, Nagy Péter, Lupulics János, Balkányi Miksa, Schön M. 80 fillér; Gregor József, Hirscher Miksa, Dreisiger Jenő, Kobák Lipót, Török Jenő 60-60 fillér. — A szíves felajánlásokkal, valamint dr. Csongor Gergelynek a szerepek behatárolását és a műsor rendezését ezután is hálaös köszönettel mond a rendezőszög.

## Szarmarköhögés

könyven említk a SCOTT-féle Emulsió használatára folytán. Orvosok, bábák és szülők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

### A SCOTT-féle Emulsió

segít azért, mert először nagy alkaterzési és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerző teszik, sőt a t a p e j e is először. Már az első adagolt csodálatosan javul az általános egészségre.

**Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.**  
Kapható minden gyógyszerháiban.

**— Mulatság.** Stridórl írják: A stridóli kereskedő ifjúság vasárnap egy nagyon jól sikerült mulatságot rendezett a Csáktornyán létesítendő kórház-épít gyarapítására. Nagyszámú intelligens közönség vett részt a mulatságon, hol a fesztelen jórészt reggel 6 óráig tartotta az új társaságot. A mulatság eszméjét Schrantz Elek pendeltette meg, ki nem riadt vissza a legnagyobb fáradtság-tól és az anyagi áldozatoktól sem a siker érdekében. Munkáját siker is koronázta, mert a fényes erkölcsei siker mellett 131 kor. 25 fillér jutott az emberiség céra. — Itt említk meg, hogy a Bessen-ban lakó Dunay Huó gróf, akinek Stridón nagy kiterjedésű birtoka van, visszaköltötte a címere feladott meghívót.

**— Modern tanoncnévelés.** E cím alatt írtuk Stefanc Gyula zalaegerszegi kémpény-seprő segédgőr, hogy agyonütötte tanoncukat. A megindított erélyes nyomozás kiderítette, hogy a gyökkisöngőt nem Stefanc, hanem egy Zsoldos Mari nevű családiany követte el. — Stefancot szabadon bocsátották.

**— Megölte a vadászidő.** Pellák János somogyi cöszög, mikor az erdore ment füzölő-füzgöt, egy hatalmas vadkan megátadta és a sző szoros erdőmögöt árakba kötötte. Amint a vadkan véző és tafjázó szájjal feljött a vadkan, Pellák telemelet gyegyerét és hatalmas ütést mert a fenavad hátra lövésre, se ütése nem volt már ideje. A vadkan óriási erővel nekirohant Pelláknak, felkötötte és agyarával öszzeszevissza-hagotta. Az arra járó emberek másnap találták meg szetmarcangolt holttestét. A hatóság megállapította, hogy a gyökkisöngőt vadkant egy vadász-

társaság sebezte meg s már napok óta így bolyong az erdőben. A veszedelmes bestia életösere hatóságú vadászokat fognak rendezni.

**— A pénz.** Kovács Károlyné reszneki lakós kárára szobajából 30 kor. készpénzt ellopok. A gyamu Horváth Károly reszneki lakosra irányul, aki kikerdeztetése alkalmával beismerte a lopást s azt vallotta, hogy a lopott pénzt átadta anyjának Horváth Pálnak. Ezzel szemben Horváthné tagadta, mintha a fia nála pénzt adott volna, de midon a csendörök nála a lopott pénznék egyrészt megtalálták, Horváthné kiszáradta a konyhába és ott egy gerendára felkötötte magát. Tették azonban észreveztek és még idejekorán levagták a kötélről.

**— Spingler József a bíróság előtt.** Tegnapelőtti állt a zalaegerszegi esküdtörzsi előnök Spingler József hosszafutaligó legényi, ki f. évi január hó 17-én este a dobronaki szőle fele vezető után leütötte és kirabolta Mihovics György vadót orást. — Spinglert az esküdtiek veredjé alapján rablás büntetéért 6 hónapi fegyházra ítélte a bíróság.

**— Jétes Ivis.** Pável Márton belatincí fiu atyjának Pável Ivisán lakásán és ho 16-án a szülők távollétében, a ruhaskerényre léleto, onnan 210 koronát ellopott s azzal megcsókolt. Reggelen előltok s átadott az alsólelendvai kir. járásbírósnak. Az ellopott pénzből 134 korona megkerült.

## CSARNOK. Historiák.

A nagyszógos világelmék élete rejtélyes fejtezetekre öszzitök, hogy denünk a természet teljes gazdagsága kifejedhessen. Keves szellemi jelgés ctelebb hányzók a fejezet, melynek főmóntuma az immáron nem modern, hanem romantikus motívum; az erköltös szerető. Es csudás helegon hatásos vállának ki a szerelem hurján.

A mult század legnagyobb szerelmi szolgáltatója a legoktatásban példafőmóntok, a legváltozatosabb hangulatiuvarok, a legjelentesebb érzetfűguraták. S megöslő a képet, a dialektika, muzsika. Nem leszen erdeketlen a tárgy! — És bájos les, mint a rózsaszínű felhő!

Nem is lehet az essaitikus kezével e fejtezeteket érteni, inkább tálan kegyelteses bamaulattal lenbenthen fel csupán a rejtélyes, de izgató fűgylt, mely olyan érzéseket kelt, miknek érteke az öszzintésben és abban rejtetik, hogy előre ki nem káallatják őket.

Pedig a kritika, a historia számtalann botlik és segűlyl hívja nyomról-nyomra az ideológiai, philosophiát, hamra gyűjti a paraphraszokokat, magyarázatokat; mindezt merev, kutató szemekléssé kihoz egy chasztikus, groteszk figurát. Vagy ami még rosszabb, tullesi magát az idon, a terminum, distinguit, ahol felesleges s inkább akarnokoskodik, rombol, mint talai vagy alkot.

Két vagy három évtel eelőtti egy, az ifjú óriásokból álló társaság alakult meg Párisban, éppen akkorban, mikor a Marszáilles-ban tartott diakkongresszus után a külföldi diákifjúsága elment Párisba bamaulni, tanulni. A társaság címe: Société des Textes Français Modernes. A társaság azon igyekezett, hogy a multak emlékeit öszzegyűjtve, megfelelő történeti és kritikai aprattussal felszerelve bocsássa kióze kiadványait egy folyóiratban: a „Mus. Française”-ban. Elyő szereplésük a tonus és tema szempontjából, no meg az öszzintésge miatt is közfelfigyelés és mégis közmegebotránkozást okozott; azóta változott a fogadtatás, de meg a tonus is, az öszzintésge egyetemben. Hja! Az ügyek, ízelet!

Valóban fiatal nagyszógos folyóiratra ez a revue, amilyent — kivűl igen, de belül nem, — annyit látnak keletkezni magunk körül és pedig szerepelnek benne híres nevek, de olyankor is, amiket csak az irodalmi ember ismer, azután olyankor, amikről még az irodalmi ember se tud s csak exhumálás árán felfedezhetők. Néi künknek. Innen veszők majd két szellemiörös szerelmeit, melyek a mult század óriás hatásait, alkotásait eredményezték. Mindkét historia általános érdeklő s közröken forgó tema. Hirlapok és szalokón által egyforma érdeklő kísért zemélyesegkről szöl. Az egyik Vagner Richard és Wesendonk Matilde, a másik Saint Beuve és Hugo Viktorné szerelmi historiája.

A nevek viselőjét bemutatni csak bornirtásig volna fölkín s a sauinizmus sem fog követé dobni az idegen teretnüm, idegen világot tala-  
jáért.

Hiszén bár ez utóbbi név maga nálunk tán kevésbé ismert, azonban legyünk ószinték, vajjon ki nem plagiatál évetben ideáljának emlékkönyvébe a „Livre d'amour" könyvéből édes, puha, hatásoz sorokat, szakaszokat, sőt talán egész verseket is.

(Folytatom.)

— 1. —

**Szerkesztői üzenetek.**

**Videki előfizető.** Kérését szívesen teljesítjük, a szerkesztőség tagjának nevsorát itt adjuk. Oszeszly M. Victor felelős-szerkesztő, HJ. Reverencsis István főmunkatárs, dr. Csongor Gergely ügyvédjelölt, Harli Lajos állomáskezelő, Hoflmann Aranka k. a. (Ránkane). Szervai Sándor ügyvédjelölt (— 1. —), Benevolus, Kozma Imre áll. tanító, Mitro J. Janos építész, Hegedüs Elek tanító és Weiss Zoltán hivatalnok, munkatársak

L. T. A keresk. miniszteriumhoz címzendő.

Főmunkatárs: HJ. REVERENCISIS ISTVÁN.

**Nyilttér.)\***

**Nyilatkozat.**

Göncz Gábor alsólendvai lakos ellen 1909 február hó 4 én dr. Tuske Ferencné vendégelőjében tett kijelentéseimet, mint alaptalanokat, szemmel visszavonom és nevezettől ezután is bocsánatot kérek.

Alsólendván, 1909 február hó.

Id. ERMÉNYI JÁNOS.

\*) Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

1909. vgrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági vjható az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. bíróságnak 1908. évi Sp. III. 907. sz. végzése következtében Hajós Mihály ügyvéd által képviselt Mándy Samu javára 200 K. 85 fill. s jár. erejéig 1909. évi jan. 26-án fogatanosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 680 korona-ára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 szürke hasas kanca-ló és 1 vastengelyes szekér nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. bíróság 1909. évi V. 389. számú végzése folytán 200 kor. 85 fill. tökéövetelés, ennek 1907. évi november hó 1 napjától járó 6<sup>00</sup>/<sub>100</sub> kamatai, 1<sup>00</sup>/<sub>100</sub> váltódj és eddig összesen 72 kor. 35 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, alperes lakásán Gönterháza községben leendő megtartására

1909. évi február 27. napján d. u. 4 óráig

határodóul kintzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feluigollaltták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1909 február 18-án.

Havel Ede, kir. bir. végrehajtó.

Alsólendván, a főutcában

**egy földszintes ház**

mely bolti helyiségnek is alkalmas, szabad kézből azonnal eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**AKI**  
valamit venni akar,  
**AKI**  
valamit eladni akar,

az hirdessen az  
„Alsólendvai  
Hiradó“-ban.

**Figyelem!**



Szólóoltványt, szőlővesztöt ne rendeljen addig, mig tőlem árjegyzéket nem ker! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czim:

**Szgyártó Nagy Mihály**  
FELSŐEGESD, Somogy megye.

**Szőlő-oltvány**

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet

ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudja. Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudvalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Olcso ár és pontos kiszolgálás.

Cim:

**SZÜCS SÁNDOR FIA** szőlőtelepe  
Bihardioszeg.

**Garai Károly, Aradon**

ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt csok s kolbászokat, szigoru napi árakon. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.

**Egy jó házból való fiu**  
tano.cnak felvétetik.

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTAL M.

TERJEDELME 500 NAT.HOLD  
KÉSZLET SOK MILLIO  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

**MILLENNIUMTELEPEN VETTEM**      **MILLENNIUMTELEPEN VETTEM**

NEM A

**Alkalmi ajándékok.**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok.

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házbán.

**A valódi Francia sósorszesz**

legjobbnek bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.

Előfizetők ingyenes  
hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes  
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, eszma- és szesz-, vetemény-nyagvak, ügyvezető normbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építő- és szőnyegár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építészknél szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Nagy rakéta kősz. ferfi- és női cipőkben.

BOHS ISTVAN kőbányász.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRUNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

BELVOJVIS FERENC ácsmester Hosszafalu. Végez minden ácsmunkát helyben és vidéken.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS hábfő- és mezőgazdász.

EPPINGER SAMU teglaryáros Alsólendván. Teglak és zindélyek a legutósbab kivételben készíttetik.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, eszma-, normbergi-, rövid-, disznó-, jutek, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék árú-válat ekkölkben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARÁGO ISTVAN borhelyi és főúrasz.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, eszma-, rövid-, normbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Rum és likör kompozíciók kaphatók.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

GERENCSEK GYÖRGY teglamester Zalagersegen (Városi teglaryár.) A legjobb minőségű falcserep burmók rendezhető mála.

GREGORINCUS JOZSEF szikvizgyára. Kivannata szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos és cementára készítő, Alsólendva-Hosszafalu. Elvállalja betonmunkát és esztornák szakszerei készítését.

HIRSCHL IGNÁC vegyeskereskedő Letenyő.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS borhelyi, illatszerek raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútortasztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KARDOZ TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyar etelek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICUS FERENC építőiparos.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ODÓN óras és ókseresz. Nagy rakéta china ezüst árúban.

MANDELBAUM MOR rőfös és divatrua kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Csipkéshez” Hosszafaluban.

MURINS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vago munka felkísmeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Kocsonya” nygyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zolabaksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelősbab elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKKA vegyeskereskedése a Kuni-szai utcában.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK JÁNOS cipész és borkereskedő.

TANTALITS SANDOR vendéglője Zolabaksán.

Öv. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fű és zöld szőlőtvetnyeket a legjobb bors- és eszma-fajokban. Különösen ajánlja a kereza olványokat Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatrua kereskedése. Nagy rakéta halott és temetkezési kellekkekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabo. — Kész. ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERSDOLFER ADOLF meszár.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPÓT ferfi- és női-divatrua üzlete. A világhírű vac. Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ODÓN mesz- és vegyeskereskedése.

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrasz terme a Fő-utcában (Tivadar-féle haj háza).

A híres  
**kolozsvári szalonna**  
és vegyes felvágott  
naponta frissen kapható

**FREYER LIPÓT**

fűszer és eszme-kereskedőnél  
Alsólendván.

Friss Mauthner-magvak kaphatók.

**Pollitzer sérv-ambulatorium**

nyilvános orvosi rendelő-intézet  
sérvbajosok, terdésértekek  
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. telemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérésekét árák!

Egynéi speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők  
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által felkísmeretes felülvizsgálatnak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöztetnek.  
Hygiénikus cikkék a legújónabb minőségekben, orvosiilag ajánva és sterilizálva. — Feltétlenül megbízhatóak! Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körökben küldi meg az intézet igazgatósága.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár  
hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának  
**X. csoportját**  
folyó évi február hó 25-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár  
Igazgatósága.

**BUTOR!**

Asztalos és kárpitozott,  
valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

**Schwarzec Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes meny-  
szonyi kelengyek, szállodák, ven-  
déglők és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**